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         PREFEITURA MUNICIPAL DE DOUTOR PEDRINHO 
ADMINISTRAÇÃO DIRETA 

 
 
 

CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N. 001/2020 

 

CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 
INSTRUÇÕES 

 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, cada questão com 5 
(cinco) opções (A, B, C, D, E), sendo 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 10 (dez) questões de 
Conhecimentos Gerais e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos, e uma Folha Intermediá-
ria de Respostas. 

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão-Resposta, seu nome, número de inscrição, data de nasci-
mento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão 
aceitas reclamações posteriores. 

 

3- A prova objetiva terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão-
Resposta. 

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão-Resposta, a opção que responde corretamente 
a cada uma delas. O Cartão-Resposta será o único documento válido para a correção eletrônica. O 
preenchimento do Cartão-Resposta e a respectiva assinatura serão de inteira responsabilidade do can-
didato. Não haverá substituição do Cartão-Resposta por erro do candidato. 

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado. 

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão-Resposta: 
-  A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada. 
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas. 
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas. 
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local. 

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 
minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta. 

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões. 
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova. 

 

11- Os 3 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão-
Resposta. 

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões. 
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão-Resposta e o Caderno de 
Questões. 

 

Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala. 
 
 

Doutor Pedrinho, 25 de outubro de 2020. 
 
 

BOA PROVA 

Realização: 

 
Nº de Inscrição: Nome do candidato: 



Concurso Público - Edital 001/2020                                                                                                                                             Página 2 de 11 

QUESTÕES  DE  LÍNGUA  PORTUGUESA 

 
As questões de 01 a 10 se referem ao texto seguinte: 
 
O governo federal entregou nesta terça-feira (5) ao Congresso a Proposta de Emenda ___ Constituição (PEC) do 
Pacto Federativo. O projeto pretende extinguir municípios com menos de 5 mil habitantes e arrecadação própria 
inferior ___ 10% da receita total. A medida afetaria até 1.254 cidades brasileiras, que, segundo a iniciativa, seriam 
incorporadas pelo município vizinho com melhor índice de sustentabilidade financeira, ___ partir de 2025. 
 
Dos 295 municípios catarinenses, 106 possuem menos de 5 mil habitantes. Na região do Vale do Itajaí, de acordo 
com estimativa deste ano do IBGE, atualmente há 11 cidades com população inferior ao limite estabelecido na PEC: 
Atalanta, Braço do Trombudo, Chapadão do Lageado, Dona Emma, Doutor Pedrinho, José Boiteux, Mirim Doce, 
Presidente Nereu, São José do Itaperiú, Vitor Meireles e Witmarsum. [...] 

Disponível em: https://ocp.news/politica/onze-municipios-do-vale-do-itajai-podem-deixar-de-existir-com-proposta-do-governo-federal. 
Acesso em: 08 fev. 2020. [adaptado] 

 

1- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do primeiro parágrafo do texto: 
(A) a – a – a  
(B) à – à – à  
(C) a – à – a 
(D) à – a – a  
(E) a – à – à  

 
2- Assinale a alternativa correta quanto à classificação do sujeito da oração  “...atualmente há 11 cidades com população 

inferior ao limite estabelecido na PEC...”: 
(A) sujeito composto 
(B) sujeito simples 
(C) sujeito indeterminado 
(D) sujeito desinencial 
(E) oração sem sujeito 

 
3- No texto, “há” está conjugado no presente do indicativo, assinale a alternativa em que o verbo “haver” esteja na 

terceira pessoa do singular do presente do subjuntivo: 
(A) aja 
(B) há 
(C) haja 
(D) houver 
(E) houve 

 
4- A palavra destacada em “...segundo a iniciativa...”, pode ser substituída, corretamente e sem alteração de sen-

tido, por: 
(A) na medida em que 
(B) para 
(C) uma vez que 
(D) pois 
(E) conforme 

 
5- Em “...Atalanta, Braço do Trombudo, Chapadão do Lageado, Dona Emma, Doutor Pedrinho, José Boiteux, Mirim 

Doce, Presidente Nereu, São José do Itaperiú, Vitor Meireles e Witmarsum.”, as vírgulas estão corretas, pois 
são utilizadas para: 
(A) Enumerar palavras de mesma função sintática. 
(B) Intercalar uma explicação. 
(C) Separar um aposto. 
(D) Omitir um termo. 
(E) Separar um vocativo. 

 
6- Assinale a alternativa que contenha um verbo, retirado do texto, que se refere a um fato que poderia ter acon-

tecido posteriormente a uma situação passada. É utilizado para indicar uma ação que é consequente de outra, 
encontrando-se condicionada: 
(A) possuem 
(B) entregou 
(C) seriam 
(D) pretende 
(E) extinguir 
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7- A exemplo de “catarinenses”, escrita com S, assinale a alternativa cuja lacuna também deve ser preenchida 
com S: 
(A) conden___endente 
(B) condi___ionado 
(C) contigen___iamento 
(D) cru___ial 
(E) con___ecutivo  

 
8- Analise as afirmativas: 

 

I- A conjunção “e”, utilizada no texto, é sinônima de “como também”. 
II- A expressão “de acordo com” utilizada no segundo parágrafo indica conformidade. 
III- “Atualmente” é um advérbio utilizado no texto, cujo sinônimo é “provavelmente”. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) II e III, apenas. 
(B) I, II e III. 
(C) I e III, apenas. 
(D) I e II, apenas. 
(E) III, apenas. 

 
9- Analise as justificativas sobre a acentuação de palavras do texto: 

 

I- “José”, “até” e “há” são acentuadas por pertencerem à regra das oxítonas terminadas em A, E, O, seguidas 
ou não de S. 

II- “Índice” é uma palavra proparoxítona, que sempre são acentuadas. 
III- “Itajaí” e “Itaperiú” pertencem à regra dos hiatos tônicos I ou U, seguidos ou não de S. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I e II, apenas. 
(B) II e III, apenas. 
(C) I e III, apenas. 
(D) III, apenas. 
(E) I, II e III. 

 
10- Analise as afirmativas sobre o texto: 

 

I- No Vale do Itajaí, há 11 cidades com população inferior a 5 mil habitantes. 
II- A PEC do Pacto Federativo afetaria 295 municípios catarinenses. 
III- Das 1.254 cidades brasileiras, 106 possuem menos de 5 mil habitantes. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) III, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) I e II, apenas. 
(D) I, apenas. 
(E) II e III, apenas. 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  GERAIS 

 
11- Entre o quarto trimestre de 2014 e o segundo trimestre de 2019, a renda média dos jovens caiu. Entre eles, há 

um grupo que teve maior perda, que foram os jovens entre: 
(A) 15 a 19 anos. 
(B) 10 a 14 anos. 
(C) 25 a 29 anos. 
(D) 30 a 34 anos. 
(E) 35 a 39 anos. 

 
12- A morte do general Qasem Soleimani resultou em uma série de ataques que alguns apontaram como uma 

possível III guerra mundial. Esse conflito ocorreu entre: 
(A) Israel e Palestina. 
(B) Coreia do Sul e Coreia do Norte. 
(C) Iraque e Kuwait. 
(D) Estados Unidos e Irã. 
(E) Rússia e Síria. 
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13- De acordo com a Associação Brasileira das Operadoras de Turismo (Braztoa), o faturamento das empresas do 
setor aumentou 1,4% em 2019, e somou R$ 15,1 bilhões. Apesar do crescimento, houve redução de 1,4% no 
número de viajantes: foram 6,5 milhões durante o ano. Ao encontro disso, é correto afirmar: 
(A) Em relação ao turismo doméstico, as operadoras de turismo tiveram decréscimo no lucro. 
(B) Nas viagens nacionais, a região Sudeste tem o maior faturamento, quando comparado às demais regiões 

do País. 
(C) A região Sul detém o maior percentual de embarques no País. 
(D) As viagens para o exterior geraram maior percentual de faturamento das operadoras de turismo, quando 

comparado às viagens nacionais. 
(E) As regiões Norte e Centro-Oeste têm o menor percentual de faturamento. 

 
14- Cientistas da Universidade de Newcastle (Reino Unido) descobriram uma nova espécie marinha na parte mais 

profunda do oceano. A espécie em questão é um anfípode semelhante a um camarão de aproximadamente 
cinco centímetros de comprimento capturado na Fossa das Marianas, entre o Japão e as Filipinas. A região é 
uma das mais profundas do Oceano Pacífico. Em relação a esse tema, analise as afirmativas abaixo e identifique 
as corretas: 
 

I- Os cientistas chamaram a espécie encontrada de Eurythenes plasticus. O nome foi dado à nova espécie 
como forma de chamar a atenção para o impacto da poluição plástica que afeta milhares de espécies mari-
nhas. 

II- A cada ano, aproximadamente, 8 milhões de toneladas de plástico são despejados nos oceanos. 
III- O anfípode, mesmo vivendo em uma das regiões mais profundas do Oceano, estava contaminado com 

partículas de plástico do tipo PET (tereftalato de polietileno) — muito comum na fabricação de garrafas de 
água e utensílios domésticos. 

 

É correto o que se afirma em: 
(A) I, II e III. 
(B) I, apenas. 
(C) II, apenas. 
(D) III, apenas. 
(E) I e III, apenas. 

 
15- No dia 12/03/2020, a Bolsa abriu as negociações às 10h e, por volta de 10h25, o Ibovespa despencava 11,65%. 

As negociações foram suspensas por 30 minutos. Ao voltar a operar, as quedas aceleraram, e a Bolsa foi sus-
pensa novamente, por volta das 11h15, ao atingir queda de 15,43%. A segunda suspensão durou uma hora. 
Por volta de 12h18, a Bolsa voltou a operar de novo. No começo da tarde, a Bolsa chegou a cair 19,59% e 
quase houve uma terceira suspensão. Foi a terceira vez naquela semana que a Bolsa interrompeu, temporaria-
mente, as negociações. Essa interrupção dos negócios é um mecanismo adotado no mundo todo e serve para 
garantir proteção quando há grande instabilidade em momentos atípicos do mercado. Isso posto, a esse meca-
nismo é dado o nome de: 
(A) Day trade. 
(B) Home broker. 
(C) Circuit breaker. 
(D) Benchmark. 
(E) After market. 

 
16- Os coronavírus (CoV) são uma grande família viral, conhecidos desde meados dos anos 1960, que causam 

infecções respiratórias em seres humanos e em animais. Geralmente, infecções por coronavírus causam doen-
ças respiratórias leves a moderadas, semelhantes a um resfriado comum. Ao encontro disso, o novo agente do 
coronavírus, descoberto em 31/12/2019, é: 
(A) MERS-CoV. 
(B) DVS. 
(C) DHEG. 
(D) COVID. 
(E) SARS-CoV-2. 

 
17- Com uma queda de aproximadamente 63 metros, situa-se em local de rara beleza, sendo visitada por muitos 

amantes da natureza nos finais de semana. O acesso é através da rodovia municipal ensaibrada que liga o 
centro de Doutor Pedrinho à localidade de Campinas. Um percurso de cerca de um quilômetro até o local deve 
ser feito a pé, por caminho circundado pela mata virgem. Isso posto, o texto se refere à/ao: 
(A) Salto Donner. 
(B) Cascata Alto Capivari. 
(C) Cachoeira Paulista. 
(D) Catarata do Índio. 
(E) Cachoeira Véu de Noiva. 
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18- O município de Doutor Pedrinho foi desmembrado de: 
(A) José Boiteux. 
(B) Itaiópolis. 
(C) Benedito Novo. 
(D) Rio dos Cedros. 
(E) Rio Negrinho. 

 
19- Em relação às divisas intermunicipais do município de Doutor Pedrinho, ao leste os limites são: 

(A) Rio Negrinho e Itaiópolis. 
(B) José Boiteux e Rio dos Cedros. 
(C) Itaiópolis e Rio dos Cedros. 
(D) Benedito Novo e Rio dos Cedros. 
(E) Benedito Novo e Rio Negrinho. 

 
20- Na primeira quinzena de março desse ano, entrou em vigor a resolução da Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária (Anvisa) que regulamenta a fabricação, a importação e a comercialização de produtos derivados da 
cannabis, para fins medicinais. Ao encontro disso, assinale a alternativa correta: 
(A) As receitas fornecidas exclusivamente por um médico são dispensáveis no ato da compra da cannabis. 
(B) Os cosméticos, cigarros e outros fumígenos e alimentos à base de cannabis são proibidos, conforme a 

resolução da Anvisa.  
(C) As empresas nacionais estão autorizadas a promover o cultivo da cannabis em solo brasileiro. 
(D) Aos produtos estrangeiros, a Anvisa fornecerá um registro sanitário, permitindo a oferta da cannabis no 

Brasil. 
(E) A resolução da Anvisa permite a comercialização da forma de droga vegetal da planta ou suas partes. 

 

QUESTÕES  DE  CONHECIMENTOS  ESPECÍFICOS 

 
21- O campo ético é constituído pelos valores e pelas obrigações que formam o conteúdo das condutas morais, isto 

é, _____________. Isso posto, preenche corretamente a lacuna a alternativa: 
(A) as astúcias 
(B) os conluios 
(C) as artimanhas 
(D) os vícios 
(E) as virtudes 

 
22- Analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas: 

 

I- As relações humanas no trabalho são um dos principais fatores para o clima organizacional. 
II- As relações interpessoais são inversamente proporcionais à motivação dos colaboradores. 
III- As relações do ambiente de trabalho são uma forma indireta de otimizar processos. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) III, apenas. 
(D) I e III, apenas. 
(E) II e III, apenas. 

 
23- Aplicado o Art. 4º da Lei Orgânica do Município, Doutor Pedrinho rege-se, entre outros, pelo seguinte princípio: 

(A) Poder de associar-se aos municípios limítrofes e ao Estado para planejamento, organização e execução de 
projetos de interesse comum. 

(B) Racionalização do sistema com vistas ao melhor desempenho e atendimento. 
(C) Integração de recursos, de meios e de pessoal na gestão do sistema. 
(D) Fortalecimento da cidadania nacional. 
(E) Descentralização com comando único, regionalização e hierarquização dos serviços e participação comu-

nitária. 
 
24- De acordo com a lei orgânica do município de Doutor Pedrinho, em seu Art. 6º, os limites do território do Muni-

cípio poderão ser alterados na forma estabelecida pela: 
(A) Constituição Federal, apenas. 
(B) Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município, apenas. 
(C) Constituição Estadual, apenas. 
(D) Lei Orgânica do Município, apenas. 
(E) Constituição Federal e Constituição Estadual, apenas. 
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25- A Participação da Comunidade na Saúde, importante diretriz do Sistema Único de Saúde (SUS), é preceito 
defendido e estimulado pelo Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde e está inscrita: 
(A) No Protocolo Adicional da Assembleia Geral das Nações Unidas. 
(B) Na Convenção sobre os Direitos à Saúde. 
(C) Na Constituição Federal. 
(D) Na Disposição Preliminar à Saúde. 
(E) No Sistema Nacional de Atendimento na Saúde. 

 
26- A Política Nacional de Atenção Básica tem como uma de suas diretrizes a participação da comunidade na saúde. 

Ao encontro disso, a Carta Magna, em seu Art. 1º, Parágrafo Único, diz: “Todo poder emana do povo, que o 
exerce por meio de representantes eleitos ou diretamente, nos termos desta Constituição” (BRASIL, 1988). 
Nesse sentido, a participação da comunidade na saúde é considerada: 
(A) Um direito de cidadania. 
(B) Uma possibilidade de expressão. 
(C) Uma abrangência de atuação. 
(D) Uma longitudinalidade do cuidado. 
(E) Um processo de universalidade. 

 
27- As infecções relacionadas à assistência à saúde constituem um problema grave e um grande desafio, exigindo 

ações efetivas de prevenção e controle pelos serviços de saúde. As infecções nesses serviços ameaçam tanto 
os pacientes quanto os profissionais e podem acarretar sofrimentos e gastos excessivos para o sistema de 
saúde. A higienização das mãos é reconhecida mundialmente como uma medida primária, mas muito importante 
no controle de infecções relacionadas à assistência à saúde (BRASIL, 2009). Isso posto, analise as afirmativas 
e identifique as corretas: 
 

I- Vírus, bactérias e fungos, particularmente leveduras, podem ser transmitidos pelas mãos dos profissionais 
de saúde. 

II- Geralmente, um microrganismo é considerado multirresistente quando apresenta resistência a duas ou mais 
classes de antimicrobianos. 

III- Os produtos de higienização das mãos, quando usados de forma inapropriada, também podem ser fontes 
de bactérias multirresistentes. 

IV- O principal problema da higienização das mãos é a falta de bons produtos. 
V- As mãos dos profissionais que atuam em serviços de saúde devem ser higienizadas utilizando-se de água 

e sabonete, preparação alcoólica e antissépticos degermantes, registrados na ANVISA como saneantes. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I, III e V, apenas. 
(B) III e IV, apenas. 
(C) II, IV e V, apenas. 
(D) I, II e III, apenas. 
(E) II e III, apenas. 

 
28- A antropometria estuda as medidas de tamanho e proporções do corpo humano. As medidas antropométricas 

como massa corporal, estatura, circunferência de cintura e circunferência de quadril são utilizadas para o diag-
nóstico do estado nutricional (desnutrição, excesso de peso e obesidade) e avaliação dos riscos para algumas 
doenças (diabetes mellitus, doenças do coração e hipertensão) em crianças, adultos, gestantes e idosos (IBGE, 
2013). Sobre a mensuração de estatura e massa corporal, analise as afirmativas e identifique as corretas: 
 

I- Para medida da estatura, o indivíduo deve ficar em pé com as pernas alinhadas em 90 graus, peso distribu-
ído em ambos os pés, braços relaxados ao lado do corpo e palmas das mãos voltadas para fora. 

II- Antes de mensurar estatura e massa corporal, deve-se retirar os calçados e remover acessórios, como 
óculos, cinto e colares. 

III- Para mensurar a estatura, a cabeça do indivíduo deve estar posicionada no plano de Frankfurt. 
IV- O procedimento para medida da massa corporal deve seguir o passo a passo da técnica de Clark. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I e II, apenas. 
(B) II e III, apenas. 
(C) IV, apenas. 
(D) II, III e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 
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29- As úlceras por pressão (UP) representam importante desafio em relação aos cuidados prestados aos pacientes 
hospitalizados, pois impactam significativamente a sua morbimortalidade e qualidade de vida (MATOZINHOS 
et al, 2016). Sobre as recomendações para esse caso, analise as afirmativas e, diante de cada uma, escreva V, 
se for verdadeira, e F, se for falsa: 
 

( ) Mudança de posição a cada hora para reduzir a pressão local. 
( ) Manutenção da higiene corporal, mantendo a pele sempre úmida. 
( ) Uso de apoio (travesseiros, coxins ou espumas) na altura da panturrilha, a fim de erguer os pés e proteger 

os calcanhares. 
( ) Manutenção de ingestão nutricional (calórica e proteica) e hídrica adequadas. 
( ) O cisalhamento durante as mudanças de decúbito previne o dano nas úlceras de pressão. 
 

Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – V – V – V – V. 
(B) F – F – V – V – V. 
(C) F – F – V – V – F. 
(D) F – V – V – V – V. 
(E) F – F – F – V – F. 

 
30- O aleitamento materno é a mais sábia estratégia natural de vínculo, afeto, proteção e nutrição para a criança e 

constitui a mais sensível, econômica e eficaz intervenção para redução da morbimortalidade infantil (BRASIL, 
2015). Sobre o aleitamento materno, analise as afirmativas e identifique as corretas: 
 

I- A introdução de alimentos complementares antes dos seis meses está associada, por exemplo, a maior 
número de episódios de diarreia e maior número de hospitalizações por doença respiratória. 

II- Nos primeiros dias, o leite materno é chamado colostro, que contém mais gorduras e menos proteínas. 
III- O tamanho das mamas pode exercer alguma influência no número de mamadas da criança por dia. 
IV- O leite do início da mamada, pelo seu alto teor de água, tem aspecto semelhante ao da água de coco. 

Porém, ele é muito rico em anticorpos. 
V- Se os mamilos machucarem em decorrência da amamentação, é indicado o uso de sabões secantes. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I, II e IV, apenas. 
(B) I, II e V, apenas. 
(C) III e IV, apenas. 
(D) I e V, apenas. 
(E) I, III e IV, apenas. 

 
31- O coronavírus é uma família de vírus que causa infecções respiratórias. Os primeiros coronavírus humanos 

foram isolados pela primeira vez em 1937. No entanto, foi em 1965 que o vírus foi descrito como coronavírus, 
em decorrência do perfil na microscopia, parecendo uma coroa (BRASIL, 2020). Sobre o coronavírus, analise 
as afirmativas e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa: 
 

( ) A maioria das pessoas se infecta com os coronavírus comuns ao longo da vida, sendo as crianças pe-
quenas mais propensas a se infectarem com o tipo mais comum do vírus. 

( ) A transmissão dos coronavírus costuma ocorrer pelo ar ou por contato pessoal com secreções contami-
nadas, como gotículas de saliva, espirro e tosse. 

( ) Após contrair o COVID-19, imediatamente há ocorrência de pneumonia. 
( ) Os coronavírus apresentam uma transmissão menos intensa que o vírus da gripe. 
( ) Até o momento, não há nenhum medicamento específico para tratar o COVID-19, no entanto, há com-

provação científica de benefícios de infusões de chá de hortelã com mel. 
 

Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – V – F – V – F. 
(B) V – V – F – F – F. 
(C) F – V – F – V – F. 
(D) F – F – F – V – V. 
(E) V – V – V – V – V. 

 
32- A prescrição médica solicita administrar 8mg de dexametasona endovenosa. A farmácia do hospital em questão 

disponibiliza apenas ampolas de 2,5ml com 4mg/ml deste medicamento. Isso posto, quanto se deve aspirar para 
obter a dose prescrita? 
(A) 5,0 ml. 
(B) 2,5 ml. 
(C) 4,0 ml. 
(D) 2,0 ml. 
(E) 4,5 ml. 
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33- O sarampo é uma doença infecciosa grave, causada por um vírus, que pode ser fatal. Sua transmissão ocorre 
quando o doente tosse, fala, espirra ou respira próximo de outras pessoas. O sarampo é uma doença prevenível 
por vacinação (BRASIL, 2020). A(s) vacina(s) previstas no calendário nacional de imunização, que protegem 
contra o sarampo, são: 
 

I- Pentavalente. 
II- Pneumocócica 10 Valente (conjugada). 
III- DTP. 
IV- Tríplice viral. 
V- Tetra viral. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) IV e V, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) II, apenas. 
(E) I, IV e V, apenas. 

 
34- A Lei nº 8142/1990 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e 

sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde e dá outras providências. 
Sobre os conselhos de saúde e ao que a lei aborda, analise as afirmativas e identifique as corretas: 
 

I- Os conselhos de saúde reunir-se-ão a cada quatro anos com a representação dos vários segmentos sociais. 
II- A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde será paritária em relação ao conjunto dos demais 

segmentos. 
III- Atua na formulação de estratégias e no controle da execução da política de saúde na instância correspon-

dente, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros, cujas decisões serão homologadas pelo chefe do 
poder legalmente constituído em cada esfera do governo. 

IV- Avalia a situação de saúde e propõe as diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis corres-
pondentes, convocada pelo poder executivo. 

V- O Conselho de Saúde tem caráter permanente e deliberativo, é um órgão colegiado composto por repre-
sentantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários. 

 

É correto o que se afirma em: 
(A) II, III e V, apenas. 
(B) I, II e III, apenas. 
(C) II e IV, apenas. 
(D) I, II e IV, apenas. 
(E) III, IV e V, apenas. 

 
35- As crianças são frequentemente acometidas por doenças respiratórias e gastrointestinais. Sendo assim, o pro-

fissional de saúde deve conseguir identificar sinais de maior gravidade dessas doenças, a fim de prevenir, entre 
outros, a desidratação (BRASIL, 2012). É importante que os profissionais de saúde saibam também reconhecer 
sinais de desidratação, tais como: 
 

I- Olhos fundos e ausência de lágrimas quando chora. 
II- Afundamento da moleira. 
III- Boca e línguas secas, diminuição da quantidade de urina. 
IV- Sibilos e afagia. 
V- Dor atrás dos olhos, que piora com o movimento. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I e III, apenas. 
(B) I, II e V, apenas. 
(C) I, II e III, apenas. 
(D) II e IV, apenas. 
(E) III, IV e V, apenas. 

 
36- Tem-se um antibiótico de 1g diluído em 10 ml. A prescrição médica solicita apenas 350mg. Isso posto, quantos 

ml devem ser aspirados? 
(A) 0,35 ml. 
(B) 3,5 ml. 
(C) 2,5 ml. 
(D) 0,25 ml. 
(E) 0,75 ml. 
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37- Popularmente conhecido como teste do pezinho, o Programa Nacional de Triagem Neonatal (PNTN) é um pro-
grama de rastreamento populacional que tem como objetivo geral identificar distúrbios e doenças no recém-
nascido, em tempo oportuno, para intervenção adequada, garantindo tratamento e acompanhamento contínuo 
às pessoas com diagnóstico positivo (BRASIL, 2019). Sobre o teste do pezinho no Sistema Único de Saúde 
(SUS), analise as afirmativas e, diante de cada uma, escreva V, se for verdadeira, e F, se for falsa: 
 

( ) Possibilita o diagnóstico precoce de doenças como: fenilcetonúria, hipotireoidismo congênito, doença 
falciforme e fibrose cística. 

( ) A recomendação preconizada pelo PNTN para realização do teste é entre o 3º e 5º dia de vida do bebê. 
( ) O teste do pezinho é realizado através de uma picada em cada dedo do pé do recém-nascido. 
( ) Se o resultado do teste do pezinho estiver alterado, a família e o ponto de coleta são contatados pelo 

Serviço de Referência em Triagem Neonatal (SRTN) e o bebê é reconvocado para fazer novos exames, 
que podem confirmar ou excluir a doença para a qual a triagem foi alterada. 

 

Assinale a alternativa com a sequência correta: 
(A) V – F – F – F. 
(B) V – V – F – V. 
(C) V – F – V – V. 
(D) F – V – V – V. 
(E) F – F – F – V. 

 
38-  Os sinais vitais são indicadores do estado de saúde e indicam a eficiência das funções circulatórias, respiratória, 

neural e endócrina do corpo. A medida dos sinais vitais fornece dados para determinar o estado usual da saúde 
do paciente (dados basais). A temperatura corpórea é a diferença entre a quantidade de calor produzido por 
processos do corpo e a quantidade de calor perdido para o ambiente externo (POTTER; PERRY, 2009). Isso 
posto, são fatores que alteram a temperatura corpórea: 
 

I- Idade. 
II- Ambiente. 
III- Nível hormonal. 
IV- Ritmo circadiano. 
V- Estresse. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) II, III e IV, apenas. 
(B) I, II, III, IV e V. 
(C) II e V, apenas. 
(D) I e II, apenas. 
(E) I, III e V, apenas. 

 
39- Os artigos hospitalares são definidos de acordo com o grau de risco de aquisição de infecções, nas seguintes 

categorias: críticos, semicríticos e não críticos (BRASIL, 2001). São artigos considerados semicríticos: 
 

I- Inaladores, máscaras de nebulização e espéculos otológicos. 
II- Endoscópios, laparoscópios e aparelhos de cistoscopia. 
III- Termômetro, cabo de laringoscópio e comadres. 
IV- Mamadeiras, bicos de mamadeiras e talheres. 
V- Algodão hidrófilo, instrumental cirúrgico e borracha para aspiração. 
 

É correto o que se afirma em: 
(A) I e II, apenas. 
(B) II e V, apenas. 
(C) III, IV e V, apenas. 
(D) I, II e IV, apenas. 
(E) I e IV, apenas. 

 
40- As queimaduras são consideradas um importante problema de saúde pública, pois, além dos problemas físicos, 

capazes de levar o paciente a óbito, elas ocasionam danos de ordem psicológica e social. Avalia-se que no 
Brasil acontecem em torno de 1.000.000 de incidentes por queimaduras ao ano, sendo que 100.000 pacientes 
buscaram atendimento hospitalar e, destes, cerca de 2.500 pacientes irão a óbito direta ou indiretamente em 
função de suas lesões (BRASIL, 2017). Um adulto apresentando ambos membros inferiores queimados total-
mente apresenta qual porcentagem total de extensão da queimadura, conforme a regra dos nove? 
(A) 18%. 
(B) 36%. 
(C) 12%. 
(D) 44%. 
(E) 24%. 
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FOLHA INTERMEDIÁRIA DE RESPOSTAS  
 
 

 

Questões RESPOSTAS 

01 A B C D E 

02 A B C D E 

03 A B C D E 

04 A B C D E 

05 A B C D E 

06 A B C D E 

07 A B C D E 

08 A B C D E 

09 A B C D E 

10 A B C D E 

11 A B C D E 

12 A B C D E 

13 A B C D E 

14 A B C D E 

15 A B C D E 

16 A B C D E 

17 A B C D E 

18 A B C D E 

19 A B C D E 

20 A B C D E 

 

Questões RESPOSTAS 

21 A B C D E 

22 A B C D E 

23 A B C D E 

24 A B C D E 

25 A B C D E 

26 A B C D E 

27 A B C D E 

28 A B C D E 

29 A B C D E 

30 A B C D E 

31 A B C D E 

32 A B C D E 

33 A B C D E 

34 A B C D E 

35 A B C D E 

36 A B C D E 

37 A B C D E 

38 A B C D E 

39 A B C D E 

40 A B C D E 

 
 

 
INFORMAÇÕES  

 
O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da prova objetiva serão divulgados até às 20h do dia 
26 de outubro de 2020, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura de Doutor 
Pedrinho – Concurso Público – Edital nº 001/2020. 
 

 
 
 

Doutor Pedrinho, 25 de outubro de 2020. 


